

线上线下消费升温 文旅活动迈上“云端”

——端午假期透视我国经济高质量发展新动力

□新华社记者

吃粽子、挂香囊、赛龙舟,这是端午节的文化传承。与此同时,时令商品消费强劲,民俗节庆活动迈上“云端”,传统节日展现出时代的新特点。

粽艾飘香,各地文旅活动迈上“云端”

端午假期3天,上海市民徐海清与多位好久不见的亲朋好友再次团聚,走亲访友自然少不了应景食物粽子。“端午是我国进入疫情防控常态化阶段以来,第一个适合亲朋好友团聚、共庆彼此安康的中华传统节日。”徐海清说。

居民消费热情高,老字号粽子产品在线上线下热销,分布在上海市区的门店外,消费者有序排成长队;直播、网购平台上,网友一边互动一边“剁手”。

杏花楼食品餐饮股份有限公司副总经理智静说,今年端午应需生产380多万只粽子,较去年产量翻番。不仅物美价廉的袋装粽子卖得好,价位在150多元至250多元的礼盒装粽子需求也很旺盛。

“经历疫情,人们对健康更加重视,食品餐饮消费升级,更多消费者习惯了网购。”智静说。

6月1日至21日,淘宝天猫平台上粽子成交额同比增长153%。此外,糯米、粽子叶等食材成交额同比大幅增长,还有“自热型”粽子、“人造肉”粽子等新鲜品类涌现。

各地文旅活动也精彩纷呈。上海欢乐谷的“粽享欢乐”活动现场,传统的投壶活动吸引众多游客参与;上海海洋公园星光夜场回归。在西安,大唐不夜城步行街上,游客边吃亲手做的

绿豆糕边看“唐仕女”带来的歌舞表演;大明宫国家遗址公园里,人们穿唐装、点雄黄、扎艾角,传统习俗与现代生活融合。

传统民俗活动更在“云端”焕发生机。在屈原故里湖北省秭归县,有别于往年赛龙舟、割菖蒲、办诗会等线下人头攒动的景象,“2020年屈原故里端午文化节”“云上”揭幕。进入“屈原故里云上展馆”页面,点开视频链接,观众仿佛置身“屈原故里端午祭”大典现场。

在陕西省安康市的龙舟节活动现场,宽阔的汉江江面,龙舟健儿挥旗击鼓、挥桨操舟,摄像机和手机镜头将这场龙舟竞速直播给全国观众。“根据疫情防控要求,组委会对龙舟节现场观众人数有严格限制。但通过网络,无论观众身在何处,都可以看到传统活动盛况,了解民俗文化。”中国安康汉江龙舟节组委会副主任付波说。

祛病防疫,战“疫”有底气,生活很安心

西安市非遗项目雁塔棉絮画制作技艺传承人张宝兰在大唐不夜城步行街一展展台向游客展示如何制作香囊。“驱毒辟邪是端午文化的重要组成部分,端午至、五毒出”,因此人们佩戴香囊。”

她说,我国正处在疫情防控常态化阶段,人们注重祛病防疫,佩戴口罩、勤洗手、保持间距、分餐进食等新习惯,与端午传统习俗正相呼应。

来自重庆的游客杜刚来到西安饭庄享用美食。进店前扫码测温,店面餐具严格消毒,用餐时使用公筷公勺等疫情防控措施让他非常放心。“精细的防疫举措让人倍感战‘疫’有底气、生活很安心。”杜刚说。

全国已有10064家A级旅游景区恢复开放,各地旅游景区坚持“限量、预约、错峰”,接待游客量不超过最大承载量的30%。在上海,100多处国家A级景区全面实施门票预约机制,探索“预约旅游”常态化。在湖北,文化旅游场馆有针对性地制订恢复开放方案,例如湖北省图书馆特别注意加强书籍管理,归还和借出的书籍严格进行有效消毒。

生产型企业组织员工加班加点,保障消费旺季的各类产品供应。在杏花楼位于上海的蒸煮类食品生产车间,工人们熟练地翻炒粽子叶,填充糯米、鲜肉等……

智静介绍说,疫情期间,车间内减少了操作台数量,原先每两人共用一张台面也变为一台,让员工们保持足够的间隔距离。“今年粽子市场需求明显提升,而车间内同时作业的工人数受限,工厂因此提前制定计划启动了粽子生产保障供应。”

随着湖北文旅市场复苏,酒店用品、应季礼品成为汉口北“智慧市场”端午假期前后重点推介的交易品类,商户们经过测温、查验健康码等严格流程,进入市场忙碌着。

不过,成交大单并不一定需要与客户面对面。市场工作人员周悦介绍,自3月28日复工以来,汉口北市场已先后帮扶商户组织了500多场直播带货活动,鼓励商户拓展网上直播渠道,探索“无接触交易”,在做好疫情防控同时,有条不紊推动复工复产。

“逆行”前行,高质量发展新动能发力

上海市虹口区的一场夜市里,七彩花米粽、菌菇等来自云南省文山壮族苗族自治州的特色农产品“闪亮登场”,这些产品已在多场“消费扶贫”直播中热

销。上海市民刘多很喜欢花米粽,“既能丰富我们的‘菜篮子’,又能充实当地百姓的‘米袋子’,当然‘买买买’。”

文山市人民政府副秘书长潘正旺说,上海援滇工作着眼于一二三产业融合发展,从在当地投资建设灌溉沟渠、灌溉管网,夯实生产性基础设施,到建设农特产品加工厂、冷冻仓库,促进第二产业升级,再到如今借直播、直播平台发展第三产业,沪滇经济更进一步实现“同频共振”。

“干部群众正齐心协力,当前的难关一定能闯过。我们一定能打赢脱贫攻坚战,携手奔向全面小康。”他说。

端午假期首日,全国共接待国内游客1727.6万人次,实现国内旅游收入44.7亿元。携程旅游大数据联合实验室研究员彭亮分析,携程平台端午订单较5月下旬又有增长。人们对美好生活的追求并未因疫情改变,凸显我国经济高质量发展庞大的市场需求基础。

百姓喜闻乐见的在线新经济对于稳住外贸外资基本盘也起到重要作用。端午前夕刚刚闭幕,首次整体搬上“云端”的广交会云平台吸引了来自217个国家和地区的境外采购商注册观展,来源地分布创历史新高,云路演、云签约等创新模式的广交会云平台提供了便利。

上海财经大学中国产业发展研究院常务副院长余典范分析,我国在线新经济蓬勃发展,新基建赋能千行百业,供需回暖相互促进,经济新动能持续发力。尽管新冠肺炎疫情给国际、国内经济带来一定不确定性,但只要我们团结一心、奋力划桨,中国经济的龙舟,一定能奋勇向前、力争上游。

(记者 陈爱平 梁建强 蔡馨逸 王晓丹) (新华社北京6月27日电)

《瞭望》刊发文章 是童星培训还是给家长挖坑

新华社北京6月27日电 将于6月29日出版的2020年第26期《瞭望》新闻周刊刊发了记者谢樾写的文章《是童星培训还是给家长挖坑》。摘要如下:

《瞭望》新闻周刊记者近日调研发现,一些家长为了实现孩子的“演艺梦想”,一步步掉进了一些儿童才艺培训机构和演艺经纪机构联手设置的高价陷阱,投诉无门。

据了解,其惯用的套路是:以培训机构为“选角”基地,用竞赛选拔精确瞄准“猎物”,再打着才艺培训的幌子,高价贩卖所谓的演出机会、表演角色,进一步用“童星包装”诱导签约。有受访家长花3万元换来5天培训的幌子,高价贩卖所谓的演出机会、表演角色,连有没有镜头都难以保证。

受访专家认为,要避免落入童星培训陷阱,关键在于家长要有理性判断。首先要仔细查看合同。朱国玮提醒,正规的演艺合同,会对表演形式、节目内容、播出平台、剧本、角色、台词有明确表述,这类信息越少,就代表表演、节目越不可靠,家长不要盲目相信合同外的口头承诺。

其次,不盲目相信相关平台、机构的“造星”能力。徐艾提醒,有的公司号称是包装明星的大经纪公司的子公司,专门打造童星,实际上只是玩“套名”,二者之间无任何关系。还有的高价演艺协议完全就是骗局,看起来相关要素一应俱全,其实公司根本不存在,公章也是假的,拿钱跑路让家长难以投诉。

最后,要规范培训机构。朱国玮建议,市场监督管理部门要重点监督那些打擦边球的培训机构,对那些没有办学许可证却从事儿童才艺培训的节目外包公司、儿童艺术经纪公司应集中检查其培训范围、收费标准,督促其整改。

在儿童才艺培训市场缺乏有效监管的现状下,一些培训机构、演艺经纪公司以才艺培训作幌子,动辄向家长收取上万元培训费用,其实是兜售表演机会;而演艺经纪机构一旦高价“招募”到一名儿童演员,就会给培训机构

国家卫健委: 26日新增新冠肺炎确诊病例21例 其中本土17例均在北京

新华社北京6月27日电 (记者董瑞丰)国家卫生健康委员会27日通报,6月26日0—24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增新冠肺炎确诊病例21例,其中境外输入病例4例(广东2例,上海1例,甘肃1例),本土病例17例(均在北京);无新增死亡病例;新增疑似病例1例,为境外输入病例(在上海)。

当日新增治愈出院病例5例,解除医学观察的密切接触者791人,重症病例与前一日持平。

境外输入现有确诊病例85例(其中重症病例1例),现有疑似病例1例。累计确诊病例1899例,累计治愈出院病例1814例,无死亡病例。

截至6月26日24时,据31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团

报告,现有确诊病例405例(其中重症病例8例),累计治愈出院病例78444例,累计死亡病例4634例,累计报告确诊病例83483例,现有疑似病例8例。累计追踪到密切接触者761444人,尚在医学观察的密切接触者7876人。

31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者12例(境外输入8例);当日转为确诊病例1例(无境外输入);当日解除医学观察2例(境外输入1例);尚在医学观察无症状感染者106例(境外输入64例)。

累计收到港澳台地区通报确诊病例1689例。其中,香港特别行政区1196例(出院1091例,死亡7例),澳门特别行政区46例(出院45例),台湾地区447例(出院435例,死亡7例)。

联合国纪念《联合国宪章》签署75周年 重申捍卫多边主义

新华社联合国6月26日电 (记者王建刚)联合国26日举办《联合国宪章》签署75周年在线纪念活动。联合国秘书长古特雷斯、第74届联大主席穆罕默德-班迪、安理会轮值主席、联合国经社理事会主席、国际法院院长以及中国常驻联合国代表等出席。

古特雷斯在致辞中说,《联合国宪章》“为废墟中的世界带来了规则和希望”,“具有里程碑意义”。随着全球性挑战和威胁日益增多,纪念《联合国宪章》签署意义非凡。

古特雷斯呼吁国际社会继续坚定捍卫多边主义。他说,多边主义帮助拯救了数以百万计生命,改善了人类生活。国际社会应当用“英勇和团结”来抗击新冠疫情,拥抱可持续发展目标,大力推进平等、气候行动和绿色经济。

穆罕默德-班迪表示,《联合国宪章》致力于建立一个和平和更美好的世界。“现在比以往任何时候都更需要一个强大的联合国发展系统。”

联合国经社理事会主席莫娜·尤尔

表示,“世界已在我们脚下发生变化”,新冠疫情带来的严峻挑战“敲响了加强国际合作的警钟”。国际社会应坚决维护《联合国宪章》的宗旨与原则,为经济社会发展赢得广泛支持。

联合国负责政治和维和事务的副秘书长迪卡洛说,《联合国宪章》这份在第二次世界大战后诞生的文件阐明了国际社会的共同使命:拯救后代免于战祸。如今,《联合国宪章》将继续引导各项行动。

中国常驻联合国代表张军表示,所有国家和人民都应当成为《联合国宪章》的维护者。新冠疫情再次彰显多边主义的重要性。国际社会要始终致力于加强国际团结与合作,支持联合国在国际体系中的核心地位。

1945年6月25日,包括中国在内50个国家的288名代表在美国旧金山一致通过《联合国宪章》,并于26日举行签字仪式。《联合国宪章》表达了使人类不再遭受战祸的决心,规定了联合国的宗旨、原则、权利、义务及主要机构职权范围等。



美国单日新增病例数超4万 近期病例年轻人居多

6月26日,人们在美国首都华盛顿的林肯纪念馆游览。美国疾病控制和预防中心网站26日更新的数据显示,过去24小时全美新增确诊病例40588例,为2个多月以来单日新增病例数最高纪录。美国副总统彭斯表示,近期新增病例年轻人居多,约半数数为35岁以下群体。

新华社记者 刘杰 摄

2020年上海中考开考 多举措保障防疫安全

新华社记者 刘颖 摄



谁来种地?“云端”农业解题有妙招

新华社石家庄6月27日电 (记者白明山)“不偷懒,不挑活,一个能顶三个劳力!”在河北省辛集市保高丰农场,农民姚会军指着一台正在作业的农机说,“农场的500亩地只用3天时间就能完成播种,过去得干一个多月呢!”

姚会军说的是由河北农业大学新研发的无人驾驶播种机。这台农机虽“相貌平平”,但机身里藏着“大本

领”。原来,这台无人驾驶播种机搭载了北斗卫星导航和电子雷达避障系统,通过机头的接收器进行信号传输,实时收发经度、纬度等数据,控制机身按照设定路线均速行驶。

“走得直,前后误差不会超过2厘米,可以精确设置播量,种子不遗漏、不重复。”河北农业大学教授张晋国说,高科技赋予了农机机械“感知”与“思维”,让农业踏上“云端”。

如今,无论是夏播夏管,还是秋收秋种,智慧农机在广袤农田大展身手,提高作业效率和作业质量的同时,让农民变身“甩手掌柜”。

在辛集市马兰农场病虫害监测站,“电子调查员”夜间上岗了。只见测报灯在夜幕下定时开启,利用病虫的趋光性原理将其诱杀。死去的病虫落入传送带,智能相机感应到后启动拍照功能,随后图片经网络传至手机App,

完成田间病虫害预警。

“田间病虫害调查,过去以人工为主,耗时耗力。这台智能设备的应用,使监测手段更加多元化,也提高了预警的及时性和准确性。”对于这位新成员的业务能力,辛集市植保站站长王雨川相当满意。

辛集市农业农村局党委书记李玉振说,下一步还将与国内高等院校密切合作,把更多新科技引进田间,让农民轻松种地不发愁,让土地实现高产高效。

世卫拟筹集313亿美元应对新冠 包括采购20亿剂疫苗

新华社日内瓦6月26日电 (记者刘曲)世界卫生组织26日宣布,未来12个月将需要313亿美元用于开发和交付新冠药物、检测工具及疫苗,包括到2021年底采购20亿剂疫苗,其中10亿剂用于中、低收入国家。

世卫组织当天更新了其领导的“获得抗击新冠肺炎工具加速器”国际合作倡议的投资需求。世卫组织称,该倡议将围绕诊断、疗法、疫苗以及卫生系统和社区网络连接这四个支柱展开,预计未来12个月所需投资将达313亿美元,其中34亿美元已获认捐,剩余279亿美元资金缺口中有137亿美元需求迫切。

此外,世卫组织计划到2021年中,向中低收入国家交付5亿剂新冠检测工具和2.45亿个疗程的治疗药物,并到2021年底向全球提供20亿剂新冠疫

苗,其中10亿剂用于中、低收入国家。

世卫组织总干事谭德塞当天在例行记者会上表示,为控制新冠肺炎疫情、拯救生命,需要以前所未有的数量和速度提供有效的疫苗、诊断工具及疗法;所有人都存在感染新冠的风险,因此所有人都应获得预防、发现和治疗新冠的工具,而不仅仅是那些负担得起的人。

“获得抗击新冠肺炎工具加速器”国际合作倡议于4月启动,旨在集合多个组织、公私部门等的联合力量,以更快速度和更大规模开展新冠相关的研发、生产等工作。

世卫组织每日疫情报告显示,截至欧洲中部时间26日10时(北京时间26日16时),全球范围内,新冠确诊病例较前一日增加177012例,达到9473214例;死亡病例较前一日增加5116例,达到484249例。

中国代表呼吁做《联合国宪章》的维护者和贡献者

新华社联合国6月26日电 (记者王建刚)中国常驻联合国代表张军26日表示,所有国家和人民都应当成为《联合国宪章》的维护者和贡献者,为开创人类美好的未来而共同努力。

当天,张军作为联合国大会亚太组主席出席《联合国宪章》签署75周年纪念活动。第74届联大主席穆罕默德-班迪主持,联合国秘书长古特雷斯、安理会轮值主席、经社理事会主席、国际法院院长以及联大各地区组主席出席会议并发言。

张军表示,6月26日是《联合国宪章》签署75周年纪念,是重申对《联合国宪章》、联合国和多边主义承诺的绝佳时机。75年前的今天,50个国家代表齐聚旧金山在《联合国宪章》上签字,书写了人类历史的新篇章。

张军指出,《联合国宪章》签署后一直是国际普遍认可的规约,是国际法和多边主义的基石。它确立了国际关系基本准则,发展了国际法治普遍原则。主权平等、和平解决争端、尊重各国领土完整和政治独立、不干涉内政以

及民族平等和自决等原则从此深入人心,极大推动了《联合国宪章》宗旨的落实,促进了国际和平、发展与人权。

张军表示,我们是《联合国宪章》的受益者。联合国和多边体系在《联合国宪章》基础上有效运行,亚太组国家得以享受和平稳定的红利,创造了有利发展的国际环境,并成为全球经济的引擎;我们是《联合国宪章》的贡献者,坚定致力于《联合国宪章》四大宗旨和七项原则,真诚履行义务,遵守《联合国宪章》体现的国际法精髓。1955年亚非万隆会议达成十项原则,进一步丰富和发展了《联合国宪章》精神;我们是《联合国宪章》的维护者,新冠肺炎疫情再次彰显多边主义的重要性。我们要始终致力于加强国际团结与合作,支持联合国在国际体系中的核心地位。

张军强调,新冠肺炎疫情说明人类命运密切相关,国际社会休戚与共。当今时代呼唤团结与合作。只有这样,我们才能战胜病毒,建设美好未来。让我们秉持人类命运共同体精神,为携手共建“我们想要的未来、我们需要的联合国”不懈努力。

本报职业道德监督热线:0471-6635350或0471-6659749